
VERBALE	DEL	CONSIGLIO	DIRETTIVO	DEL	2	DICEMBRE	2019	
	
Alle	ore	19:00	del	giorno	2	dicembre	2019	presso	la	sede	dell’associazione	si	riunisce	il	
consiglio	direttivo	per	discutere	degli	argomenti	sotto	riportati:	
	
-	Accettazione	nuovi	soci	
-	Pranzo	24	dicembre	
-	Delibera	Fondazione	Cariverona	Bando	Servizi	di	Prossimità	2019	
-	Servizio	colazioni:	relazione	volontari,	logistica,	incontro	
-	Ruolo	di	coordinatrice	capiturno	per	comunicazioni	da	far	arrivare	ai	soci	–	
volontaria	Marilena	Garofoli	
-	Coro	di	Quaderni:	disponibilità	per	raccolta	fondi/informativa	
-	Relazione	ispezione	casetta	
-	Relazione	consegna	cibo	casetta	
-	Bando	povertà	2018	
-	Relazione	incontro	alla	casetta	sabato	30	novembre	
-	Relazione	incontro	prefettura	
-	Assemblea	ordinaria	per	espulsione	volontaria	Veronesi	
-	Situazione	Constantin	
-	ODG	capiturno	giovedì	pv	
	
Il	presidente	Antonio	Aldrighetti	accerta	la	presenza	dei	seguenti	consiglieri:	
	
Alberto	Sperotto	
Fulvio	Rossati	
Paolo	Gasparini		
Alessandro	Castelli	
Clara	Torre	
Renata	Zavateri	
	
	
Nuovi	soci	
Il	Consiglio	Direttivo	della	RONDA	DELLA	CARITA’	AMICI	DI	BERNARDO	ONLUS	riunito	in	
data	2/11/2019	presso	la	sede	di	via	Garbini,	10	-	delibera	l’ingresso	nell’associazione	di	tre	
nuovi	soci:	
	
Restuccia	Marianna	
Polato	Laura	
Costantini	Andrea	
	
e	da	oggi	sono	soci	effettivi.	
	
Pranzo	24	dicembre	
È	confermato	da	parte	del	ristorante	Gatto	Moro	di	Borghetto	la	disponibilità	per	il	pranzo	del	
24	dicembre.	
Rifaremo	il	volantino	in	più	lingue	da	distribuire	agli	assistiti.	
	
Delibera	Fondazione	Cariverona	Bando	Servizi	di	Prossimità	2019	
A	seguito	della	comunicazione	da	parte	della	Fondazione	Cariverona	alla	richiesta	10955	-	
(2019.0356)	per	il	Bando	Servizi	di	Prossimità	2019	in	cui	ci	comunica	quanto	segue:	



Oggetto:	assistenza	diretta	alle	persone	senza	dimora,	presenti	a	Verona.	
	
Egregio	Presidente,	
	con	riguardo	alla	Sua	istanza	di	tempo	addietro,	sono	lieto	di	
comunicarLe	che	il	Consiglio	di	Amministrazione	della	Fondazione	ha	recentemente	
disposto,	in	favore	di	codesta	associazione,	un	impegno	contributivo	massimo		
di	€	19.500,00	(diciannovemilacinquecento/00).	
	
Il	consiglio	direttivo	all’unanimità	accetta	il	contributo	in	questione.	
	
Servizio	colazioni:	relazione	volontari,	logistica,	incontro	
La	ricerca	di	volontari	attraverso	i	canali	social	e	l’incontro	svoltosi	martedì	scorso	in	sede	ha	
già	portato	alla	disponibilità	di	una	ventina	di	persone	e	probabilmente	crescerà	ancora.	
Questo	ci	dà	una	base	di	volontari	con	la	quale	poter	far	partire	il	nuovo	progetto.	
Sabato	ci	incontreremo	al	rifugio	2	per	fare	il	punto	con	questi	nuovi	potenziali	volontari:	
dalle	10:30	alle	11	per	chi	non	ha	partecipato	alla	serata	di	martedì,	dalle	11	alle	12	per	
discutere	dell’operatività.	
Prossimamente	andranno	informati	anche	gli	assistiti	del	cambio	del	luogo	della	distribuzione	
della	colazione.	
Informeremo	l’associazione	Favale	che	siamo	riusciti	a	coprire	la	richiesta	di	volontari	alla	
quale	abbiamo	chiesto	un	incontro	per	la	prossima	settimana.	
Bisogna	organizzare	a	breve	la	logistica.	
	
Ruolo	di	coordinatrice	capiturno	per	comunicazioni	da	far	arrivare	ai	soci	–	volontaria	
Marilena	Garofoli		
La	volontaria	Marilena	del	turno	del	venerdì	ha	dato	la	propria	disponibilità	per	coordinare	la	
comunicazione,	in	particolar	modo	per	gli	eventi	e	simili	(es:	raccolta	coperte)	fra	il	direttivo	e	
i	capiturno	(e	di	conseguenza	ai	volontari).	
Siamo	grati	alla	volontaria	per	tale	disponibilità.	
	
Coro	di	Quaderni:	disponibilità	per	raccolta	fondi/informativa	
Flava,	volontaria	del	lunedì,	ha	comunicato	che	il	coro	di	Quaderni	sarebbe	disponibile	per	un	
evento	nel	quale	loro	eseguirebbero	i	loro	pezzi	e	noi	potremmo	fare	raccolta	fondi	e	
informazione.			
Vista	la	bellissima	proposta	proveremo	a	sentire	il	Comune	per	la	disponibilità	di	un	luogo	
adeguato	(teatro	Camploy	preferita	come	location).	
	
Relazione	ispezione	casetta	
Stamani	è	avvenuta	a	seguito	di	una	segnalazione	l’ispezione	da	parte	di	un	funzionario	
dell’ufficio	patrimonio	del	Comune	di	Verona.	Si	è	svolta	alla	presenza	del	presidente,	del	vice	
presidente	e	del	consigliere	Gasparini.	
	
	
Relazione	incontro	alla	casetta	sabato	30	novembre	
Sabato	il	vicepresidente	in	presenza	dei	consiglieri	Gasparini,	Torre	e	Castelli	si	è	recato	alla	
struttura	di	via	Agrigento,	per	verificare	lo	stato	della	casa	e	per	informare	nuovamente	la	
coppia	che	dimora	da	più	tempo	di	chi	sono	i	referenti:	Alessandro	Castelli	referente	del	
direttivo	e	Antonella	Mezzani	responsabile	della	struttura.		



I	due	continuano	a	riconoscere	erroneamente	come	referente	unica	della	struttura	la	
volontaria	Veronesi.	Abbiamo	anche	su	questo	nuovamente	rispiegato	che	la	suddetta	
volontaria	non	ha	nessun	titolo	per	prendere	decisioni	sull’accoglienza	della	Casetta.	
Oltre	a	tali	questioni	sono	state	informate	le	due	nuove	ospiti	delle	regole	di	introduzione	e	
del	periodo	di	ospitalità	(20	giorni).	
Le	due	sono	state	introdotte	con	tale	modalità:	
-	la	prima	dalla	volontaria	Veronesi	senza	autorizzazione	del	Consiglio	direttivo	
-	la	seconda	(figlia	della	prima)	da	Elena	Pollina,	disattendendo	la	convenzione	firmata	il	25	
novembre	nel	quale	il	regolamento	di	riferimento	vieta	l’introduzione	di	persone	nella	
struttura	senza	autorizzazione	(e	avviseremo	gli	avvocati	in	merito),	
Il	regolamento	e	scheda	di	ammissione	è	stata	firmata	solo	dall’assistita	Bisera,	mentre	la	
figlia	Selvaggia	si	è	riservata	di	firmare	dopo	aver	fatto	visionare	il	documento	da	una	persona	
di	fiducia.	
Vista	la	sua	condizione,	essendo	in	gravidanza,	è	stato	permesso	un	periodo	di	tempo	di	un	
paio	di	giorni	per	far	visionare	i	documenti	ad	una	persona	di	sua	fiducia.	
Per	l’assistita	Brew	Maureen,	visto	che	il	suo	periodo	di	accoglienza	ha	ben	superato	i	20	
giorni,	è	stato	comunicato	che	a	giorni	le	rifaremo	avere	la	scheda	di	ammissione	tradotta	in	
lingua	inglese.		
	
Bando	povertà	2018	
Oggi	è	stata	inviata	l’ultima	trance	per	chiudere	la	rendicontazione	del	Bando	Povertà	2018,	
che	aveva	come	data	ultima	della	rendicontazione	gennaio	2020.	
	
Relazione	incontro	prefettura	
Stamani	si	è	svolta	anche	la	riunione	con	la	prefettura.	
Ci	hanno	comunicato	che	vi	sono	persone	senza	dimora	in	stazione	che	creano	disagio.	
È	stato	a	loro	risposto	che	la	stazione	non	fa	parte	delle	tappe	della	nostra	associazione.	
Unica	attuale	eccezione	per	un	assistito	che	frequenta	spesso	quel	luogo	che,	vista	la	sua	
condizione	psichica	delicata,	viene	tenuto	per	quanto	possibile	sotto	osservazione.	
	
Assemblea	ordinaria	per	espulsione	volontaria	Veronesi	
Considerando	che	ad	oggi	non	è	arrivata	ancora	risposta	alla	raccomandata	inviata	il	
13/11/2019	e	ritirata	il	18/11/2019	dalla	volontaria	con	le	motivazioni	dell’avvio	del	
procedimento	di	espulsione	se	non	richiesta	di	documenti	a	lei	inviati	e	data	disponibilità	
della	segreteria	di	visionarli	in	originale,	convochiamo	l’assemblea	ordinaria	in	data	8	gennaio	
2020.	
	
Situazione	Constantin	Rosu	
Vista	la	situazione	dell’assistito	in	questione	ci	attiviamo	su	più	fronti	per	riuscire	a	trovare	
una	sistemazione	per	lo	stesso.	
L’assistito	in	questione	necessita	di	un	intervento	importante	per	il	quale	il	servizio	sanitario	
richiede	una	sistemazione	pre	e	post	operatoria	adeguata.		
Stiamo	valutando	delle	possibilità,	proposte	anche	da	volontari	della	nostra	associazione	
	
ODG	capiturno	giovedì	pv	
Gli	argomenti	per	la	riunione	di	giovedì	saranno:	
-	situazione	tappe	
-	finanziamento	Cariverona	
-	colazioni	(progetto	favale)	
-	situazione	casetta	



-	assemblea	espulsione	volontaria	
-	presentazione	ruolo	volontaria	Garofoli	
-	varie	ed	eventuali	
	
La	seduta	è	tolta	alle	ore	22:00	
	
Qualsiasi	passaggio	ritenuto	mancante	o	errato	nel	verbale	non	è	intenzionale,	ma	frutto	della	
complessità	nel	compilare	lo	stesso.	Il	verbalizzante	invita	chi	ritenga	che	il	documento	debba	
essere	integrato	a	mettersi	in	contatto	con	lui,	per	valutare	qualsiasi	correzione	o	integrazione.	
Grazie.	
	
	
	 Il	verbalizzante	 Il	presidente	
	 Castelli	Alessandro	 Aldrighetti	Antonio	
						 	 									
				
	
	
	


